



## 网络头条

# 过年了，满网尽晒年终奖

南京一家基金公司接待小姐年终奖有望发16万元  
深圳一老板给员工每人发一箱馒头，说是寓意“蒸蒸日上”

### 很重要

超过70%的人因年终奖影响心情

调查显示，超过70%的人会因为年终奖的问题而影响过年的心情。

年终奖是老板揣着的红包。红包的力量，在于它的黑。每个人拿到的红包厚度，只有老板心知肚明。为了不让员工相互比较，有公司甚至规定透露年终奖数目者将被扣除一个月工资。

“我们其实都是为了员工着想。我们希望公司能够为员工提供一个良好的工作氛围，没有很多争斗，没有嫉妒。如果将年终奖公开了，即使做到了公平，也不见得皆大欢喜。”不少主张不公开年终奖的企业都这样说。

不过这种规定的效力显然微乎其微。搜搜大家的博客，跟年终奖有关的情绪关键词有抱怨、嫉妒、委屈、愤怒、郁闷，没有比较，哪儿来这么多痛苦？

“我今年年终奖只拿到5000多，比去年少了一大截，你呢？是不是咱们公司运营出了问题？”

“包打听”们这么坦白，你怎么着也得投桃报李吧！有同感的更加无所顾忌和盘托出，不敢苟同的也会通过自己的例子来论证一二，而后，这些消息被迅速扩散。

很多人等着年终奖发到手后便递上辞职信，更有人因不满年终奖的数目而在过完年后愤然加入春季跳槽大军。

而在老板们那里，他们也一样委屈：给得最多的也许并非是干活最卖力的，而给得最少的往往也不是最偷懒的。为了平衡复杂的人际关系，他们使尽浑身解数。

### 晒收入

单位发过什么BH的东西？

看看天涯上的网友们晒了他们的或者家人朋友的BH年货吧。

1.作者：xuening21

卫生巾算不算？我同学她妈妈单位就发这个，还有血淋淋的大鲤鱼，一条20多斤的……

2.作者：蓝的月光

我同学的大伯是在林场工作的，他们那里有次过年发的是两副上好的棺材……

作者：xuening21

汗，楼上的大伯强！大过年的单位发棺材，工人咋没把厂给轰了？

3.作者：甜蹦蹦

我们单位一直都是很俗的那些年货，我听说某部门曾发过一只活鸡，所有人都发愁到底要怎么搞回家。

4.作者：落听

我妈牵回去一头羊，千真万确！她是邮局的。

5.作者：流泪的虎牙

我原来公司的老板，大气地拿了一摞红包让我们抽。神秘地说有大奖哦~结果所有同事抽到的红包里都是5块。5块!!!就是我们辛苦一年的奖励。

6.作者：2515军工产

某计生办的同志特意发的杜蕾斯。

“上海，重型机械制造公司，15000。”

“上海，出口纺织贸易，8000。”

“今年大概8w吧，还没拿到手，所以不清楚。这个数字在我这个行业算低的，跳槽观望中。”

“你们都好强，都三五万地拿，我只有几千???”

这是晒客一族的年度表演。在天涯网的上海城市论坛上，2007年的圣诞节刚过，就有人迫不及待地亮出了自己本年度的年终奖数额。

多数的回帖者表示，这个数要等到开年2月才知道。



**草根PK专家：**  
**我相信虎照是真的**

[http://blog.sina.com.cn/s/blog\\_5057fea401007wfp.html](http://blog.sina.com.cn/s/blog_5057fea401007wfp.html)

总的看来，挺虎的理由无非是老虎作假的证据不充分，而且疑点很多；而打虎的理由说来说去无非是“看着就是假的”“老虎28分钟不动可能吗？”“是用年画作的假”等主观判断及无端臆造出的“科学推断”。

长大了，见得多了，知道任何事情都不是那么简单，不能人云亦云，所以多了一个心眼，只相信事实。



**广告创意  
引入网络恶搞**

视频一 [http://v.youku.com/v\\_show/id\\_cj00XNNTA1ODc1Mg==.html](http://v.youku.com/v_show/id_cj00XNNTA1ODc1Mg==.html)

视频二 [http://v.youku.com/v\\_show/id\\_cj00XMTM5ODM5MTY=.html](http://v.youku.com/v_show/id_cj00XMTM5ODM5MTY=.html)

由几近全裸的美女模仿折叠手机的模样；芙蓉姐姐被贴成某位广告明星的另一半……最近，一些大家耳熟能详的电视广告正被网友们恶搞成各种版本，在网上“以娱视听”，令人哭笑不得。

昨天，记者在在网上看到一则广告的恶搞视频，还起片名为“太刺激（无敌广告版）”。广告片整个都用“死了都要爱”的曲子串在一起，不过内容可就五花八门了，涉及诸多当下热门广告，比如一些被广泛流传的广告语，“地球人都知道”、“不看广告看疗效”等词被拉来当成串烧歌；芙蓉姐姐则被拿来和一些内地与港台的广告明星配成对，就连宋丹丹的小品也不能幸免，“公鸡中的战斗机——下蛋公鸡”都被拿来串场；还有裸男装扮成丘比特造型，向芙蓉姐姐射箭的同时说“流氓不可怕，就怕流氓有文化”……

无独有偶，不但网上有不少恶搞广告，就连网下的电视上最近也出现了很多富含恶搞因素的广告片。比如最近在网上疯传的一段啤酒广告的视频，据说已经在某电视台播出。这个视频显示的是一群壮实的男人围着一瓶啤酒，一个瘦高男掰断了桌子都没能把瓶盖撬开；一个胖子夺过去用嘴啃，无奈也咬不开。这时，一性感辣妹款款走来，一把夺过啤酒，用自己乳沟撬开了瓶盖。那些男人目瞪口呆做痴呆状。该女子用胸部撬开啤酒盖后，非常豪迈地仰头饮了三口，镜头从下往上，凸显了该女子的火辣身材。最后，它的广告词是“有容乃大，天生我来”。

### 作比较

外国的年终奖是咋发的

日本：普惠制下的“太太奖金”

日本的公务员也有年终奖，普通行政职务的国家公务员奖金平均68.3万日元(约4.8万元人民币)，地方公务员65.2万日元(约4.6万元人民币)。2006年年终奖最高的是首相安倍晋三和最高法院院长岛田仁郎，他们大约获得了582万日元(约41万元人民币)的奖金。

在日本很多企业，除每6个月发半年奖、年终奖外，每年4月还会再发一次奖金，但不发给员工本人，而是发给员工的太太，被称为“太太奖金”。日本企业认为，太太奖金很重要，能督促员工太太们更好地支持丈夫的工作。

美国：高层管理人员年终奖可观

如果说在日本年终奖还是一个普惠制度的话，在美国则并不是每个公司都有年终奖，也不是每位员工都有年终奖。年终奖一般发给中层以上员工，比如说霍尼韦尔公司，中层年终奖的数额为年薪的5%到10%，高层在50%甚至更高。此外，高层还有期权等其他红利发放，规模较大，可能远远超过年薪。

法国：低收入者也有过节费

法国并没有规定必须给公务员发年终奖金，绝大部分公务员的年终奖金相当于年工资总额的8%(略少于一个月工资)。领取最低“社会融入津贴”(政府给低收入者的一种补助金)的人，每年年底也可得到一笔过节费，数额从150欧元至500欧元不等。



**火柴棒贴画  
很好很强大**



发帖人：告别如花年华

<http://bbs.bj.sina.com.cn/tableforum/App-view.php?bbsid=139&subid=3&tbid=2966&fid=191331>



## BH是什么意思？

BH：彪悍(通PH：骠悍)。彪悍的人生不需要解释，语出新东方罗永浩罗胖子语录。)那么彪悍这个词是怎么来的？这里有个典故，在有关郭敬明一个采访中，一个郭迷献给郭敬明这样一句话：彪悍的人生不需要解释。把骠替换为彪是因为骠同剽窃的剽同音，犯了郭敬明的忌讳。从此BH一词一炮而红。从汉语角度来说，辞海里并无彪悍这个词语。现在网络论坛上用BH一词多半带有讽刺意味。如“我的同桌特别BH，为了我不再借他的文具，把他文具盒里的东西都舔了一遍……”

本版稿件综合网络信息